

Я всегда гордился СВОИМ СЫНОМ

Слова благодарности за белгородских мобилизованных военнослужащих присылают командиры подразделений

ЗЕМЛЯКИ В адрес «Белгородской правды» пришло письмо. Начальник инженерных войск МВО генерал-майор одного из военных подразделений в ЛНР, где служат белгородцы, попросил на страницах газеты опубликовать слова благодарности родителям за воспитание сына. А также по возможности рассказать о двух военнослужащих, отмеченных государственными наградами. Мы побывали в семье одного из наших героев с позывным «Броня» и пообщались с его родными.

ЕЛЕНА ХОВХУН

НАДЕЖНЫЙ ТЫЛ

На редакционном автомобиле мы приезжаем в одно из сёл Белгородской области. Находится оно недалеко от границы, поэтому в деревенской тишине слышатся гулкие и раскатистые «бахы». **Наталья** и **Сергей** принимают нас в большой и светлой комнате. Для гостей, корреспондентов региональной газеты, уже собрали толстую папку с фотографиями и документами сына. К сожалению, в этот раз работаем в режиме ограниченной секретности, осторожно обращаемся с личными данными и изображениями.

«Уважаемые мамы, жёны, сёстры, отцы и братья, дочери и сыны! От всего сердца спасибо Вам за вашу любовь. Благодаря Вам – нашему надёжному тылу, мы полны сил и отваги не пропускать врага на нашу Родину! Благодаря крепости Вашей поддержки ни один танк не смог пройти на родную землю. Мы и дальше будем крушить врага, чтобы у вас было всё спокойно дома, чтобы вы продолжали гордиться нами, а наши дети светились от достоинства, зная, кто их отцы. Враг будет разбит, победа будет за нами!» Зачитываю текст письма, глаза родителей увлажняются, голос у меня тоже дрожит и прерывается. Только юный девятилетний **Егорка**, с любопытством смотревший на взрослых, тихонечко елозит в мягком кресле и разглядывает документ в моих руках.

«Броню» мобилизовали в октябре 2022 года. В том, что его позовёт Родина, он не сомневался ни минуты. По военно-учётной специальности – экскаваторщик и водитель, армию отслужил в ракетных войсках, по среднему специальному – инженер, в период обучения в белгородском колледже прошёл подготовку в ДОСААФ и открыл все нужные ему категории водительских прав. Не откладывая на потом, тактический военный рюкзак приобрёл сразу, поставил его в большой комнате и начал комплектовать.

За день до окончания мобилизации ему позвонила глава поселковой администрации и попросила заехать к ней и забрать повестку. Новость



Во время выполнения боевой задачи

встретил по-будничному и без волнения, к работе «за лентой» психологически был готов.

Мама Наталья Викторовна рассказывает:

– Позвонил через неделю после отъезда, сказал, что служба как на гражданке, возит гуманитарку из ближайших областей в Луганск. Просил не волноваться. По дороге иногда заезжал домой на час-два, просто увидится с родителями, взять продуктов для себя и товарищей. Я посылочку увесистую подготовила, родители жены – мешок картошки, ещё что было, то и собирали.

Душа у Натальи была спокойна, парень возит гуманитарные грузы, это же не работа на передовой. И только когда сын в августе 2023 года прислал фото «корочки» о первой награде, пришло осознание, что-то он не договаривает. Долго они с мужем рассматривали свидетельство о медали «За разминирование», пытались связать рассказанное ранее сыном о гуманитарной помощи и название медали.

На мамин недоумённый вопрос он коротко по-военному ответил:

– Выполнял боевую задачу, и всё, никакого героизма.

– Так он уже два года говорит, если что-то спросу. Мы не удивля-

емся, он всегда был немногословный, деловой, ему лучше руками работать, нежели что-то рассказывать, – объясняет Наталья.

Она находит в телефоне его эсэмэски и зачитывает мне отрывки из них: «Мамуль, всё хорошо, я поел,купаемся каждый день, душ есть, стираем каждый день, еды валом».

– У меня такое впечатление, что он мне из санатория пишет, – замечает Наталья.

ГЕОРГИЕВСКИЙ КРЕСТ

Сергей Иванович весь наш разговор слушает, не перебивая и ничего не добавляя. Прошу папу сказать несколько слов о сыне.

– Я всегда им гордился, и когда он в армии был, и сейчас, – говорит он, показывая на армейский портрет на стене. – Его мобилизовали, мы приехали в учебку через две недели проводить его. Стоим на улице, разговариваем. Идёт мимо мужчина в форме. Подходит к нам и спрашивает: «Дима, это твои родители?» – «Так точно». Он говорит: «Спасибо вам за сына». Так приятно было.

Отец бойца добавляет к нашему разговору, что служит парень в звании ефрейтора. Он уверен, хорошее начало в роду сын унаследовал ещё от дедов. Прадед по



Родители и брат Егорка ждут дома

линии мамы войну прошёл в звании гвардии ефрейтора. Воевал на 2-ом Украинском фронте. Прошёл всю Великую Отечественную войну, победу встретил в Венгрии. А хороший водитель – это он в деду по отцовской линии, который с 1968 года главврача в больнице возил. Крепкий человек, со стальными нервами. До 78 лет был у руля и только тогда, когда старость стала брать своё, ушёл на пенсию. Что примечательно, в 2014 году внук пришёл работать на его место и стал возить главного врача районной больницы.

Местные мужики подшучивали, что **Иван Иванович** вернулся.

Семь лет парень отработал в больнице. Потом перешёл на одно из предприятий и сел уже за руль КамАЗа.

– На работе, хоть на первой, хоть на второй, его ценили, главврач сказала: «Назад вернёшься, сразу приму», – добавляет мама.

В октябре 2023 года «Броня» прислал родителям фотографию ордена Святого Георгия – Георгиевского креста IV степени, обмолвился, что его представили к очередной награде. Родители наши в Интернете, открыли описание и прочитали, что соответствующий Георгиевский крест дают бойцам, которые служат образцами храбрости, самоотверженности и воинского мастерства.

– Иначе и быть не могло. Он настоящий мужчина у нас. Трудолюбивый, смелый, за себя мог постоять. Всегда к мужским занятиям тянулся: сызмальства на охоту и рыбалку просился. Приходилось брать. Дом строили – он помощником был, несмотря на пацанский возраст тогда. До мобилизации он уже хозяйство в свои руки стал брать. Построил сам баню, – резюмирует отец.

БУКЕТЫ С ДОСТАВКОЙ

Ради того чтобы сын трудолюбивым вырос, Сергей Иванович всегда поощрял его увлечения. Как-то пару лет назад сын решил мастерить жур-

нальные столики. Один из таких стоит перед нами, в комнате, где мы сидим. Добротный, от фабричного не отличишь. Для этого они построили гараж во дворе, сделали там мастерскую, купили оборудование: сверлильные, точильные станки. Приходилось работать – начинал пилить, строгать.

Наталья поддерживает мужа в разговоре:

– Мы 31 год живём, у нас главное в семье – работа, честность, забота друг о друге. Мы бабушке всегда помогаем, все вместе огород ей сажаем, картошку копаем. Так папа раз мотоблоком пройдет, а сын – два. Молодой растущий организм, силушка у него богатырская, такой вот у нас парень.

Ещё, добавляет женщина, у сына всегда получается удивлять. Например, будучи «за лентой», он не забывает бабушку и маму с днём рождения и праздниками поздравлять, оформляет доставку цветов и торта. В отпуск собрался, никому не говорил заранее, сначала в Москву поехал к старшей сестре увидиться, а потом с вокзала домой позвонил, что выезжает в Белгород.

В отпуске в один из дней сообщил родителям, что надумал жениться, и пока они до утра осмысливали, сколько денег на свадьбу надо, он вечером следующего дня пришёл с любимой, свидетельством о браке, поставил в известность, что в военное время особенных мероприятий с застольями и танцами он не планирует. Жена **Ирина** из этого же села. Теперь она у родителей палочка-выручалочка. Знает о его передвижениях, возит ему посылки, когда он выезжает «из-за ленты».

А мы, прощаясь с родителями бойца, пожимаем им руки и благодарим. Ведь они воспитали сына так, что можно сказать – это настоящий герой своего времени. К сожалению, мы не можем назвать его фамилию сейчас, но то, что это случится в скором времени, сомневаться не приходится. С такими парнями победа близка, и она будет нашей. БП